Svar till 6vningsuppgifter

Kapitel 1

3. 2"

4. a) ANBNC b) A°NB°NCe
¢) (ANB°NCY)U(ANBNCY)U(A°NBCNC)
d) (ANBNCY)U(ANB NC)U(A°NBNC)
e) AUBUC

5. Likheten giller t.ex. da A = ().

6. Anvind Sats 1.6 a).

7. a) 20 b) 142

Kapitel 2

1. 3110°

2. 990

3. 13440

4. a) 2598 960 b) 311 875 200

5. 5040

10. 308 557

11. 210

12. 96

13. a)(”)(Z), om p+q>n,

p

() (@) =G, omp+g<n

b) e oM PHa < n+ 1,
0, omp—+qg>n-+1.
14. a) 624 b) 58 656
15. 36
16. 560

17. 5400

Kapitel 3

1. a) Q= {(krkrkr), (krkrXkl), (kr,klkr), (kl.krkr), (kr,klkl),
(kLkr,kD), (kLkLkr), (kl,kLkI)}
4. 0,3

80



5. a) 0,118 b) 0,0823
6. a)0,0129 b) 0,414 c) 0,000181

7. a) 0,400 b) 0,833 c) 0,167

8. a)0,154-107° b) 0,154-10~* ¢) 0,00198
9. 0,0386

10. 0,00144

11. 0,18-10"

12. 0,150

13. a) 0,969 b)0,313 c¢) 0,500

14. a) 0,1  b)0,5  ¢)0,7

17. a) 0,3  b)0,7

18. £ ~ 0,361

19. a) 0,145 b) 0,421 ¢) 0,174

20. a) 0,0196 b) 0,157

Kapitel 4

1. = 0 1 2 3 4
fe(x) 0,154 0,440 0,330 0,0733 0,00366

2.z 0 1 2 3 4
7 6 8 2 2
fe@) 5 5 35 %
3. x 4 5 6 7 8 9
4 4 4
fe(z) 20 % 20 20 240 220
4. a=0,1 T 0 1
foz) 03 06 0,1
5 a) Qm xr 0 1
fie(®) 0.2 04 04
b) Qe x 0 1
f§2( ) 0,2 0,4 0,4
6 E(é):4,2
7. E(¢) =1,44, V(&) = 1,206
a) E(¢]) = 1,2, V(l£]) = 0,56
b) E(¢?) = 2, V() =2,8



9. E(n) = —4, D(n) =10

_n 2 _ nll-p)
12. p = v o P
Ledning: MacLaurinutveckla f(x) = (1 —x)™" och sétt x = 1 — p. Resultatet blir
S, (FD) (1 —p)km = p7. Hirav foljer att 352, f(k) = 1. Vid bestiimning
av vintevirdet och variansen behovs MacLaurinutvecklingen for (1 —z)~ (1)
resp. (1 —z)~("+2),
4. k=1
11
15 f(o) = 3= € (01)

P(0<£<0,5) =0,5
P(0,25 < £ < 0,5) = 0,167
P(|¢ — 0,5 > 0,25) = 0,667

16. a) BE(¢) = Zié, V() = st
b) E() = V(Ee) =1-(2)
17. ¢=1

18. a) 0,9332 b) 0,0062 c) 0,9332

d) 0,0228 e) 0,6826 f) 0,9544 g) 0,1336
19. 1,96 resp. 3,3
20. p =50, o =20

Kapitel 5

1. a)0235 b)0,25
2. 2~0,571

3. 0,582

4. 2

8. 0,8

9. 0,022

10. a) 0,229 b) 0,0190
11. 0,16

12. 0,375

13. 0,0554

14. a) & b) 5
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win
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Kapitel 6

x

fe(2)

Variablerna ar beroende.

T 0
felx) g

Wl

Variablerna ar beroende.

G: 0
Ja E%
Go: 0
Jeo i
w=2
a) E(§)=2—-a
b)u=2(2-a
E(() =2,72
. 434,72
& x
fe (2)
2 (0
f€2(y>
(€1,&2): 2
1 %
2 0
3 0
4 0
5 0

© x

—_

—

—_
o= o

AN

Variablerna ar beroende.

-0, 88
, 0,879

I
NN

T nw O
Il

=W
(an)

[\

0 1

1 3

4 4

2 3

1 1

4 4

5 6 8

3 4 3

36 36 36

4 9

1 1

4 4

02 =2,4

V(§) =a(l —a)

0? =2a(1 —a)

3 4 5

2 3 4

25 25 25

2 3 4

3 5 7

25 25 25

4 5 6

0 0 0

1

i 0 0

2 2 1

25 25 25
2 2

0 % %

2

0 0 Z

o2 =1

P(§>n)=0,7

Y 0 1

Yy

10 12 15
2 38 1
36 36 36
6 7 8

5 4 3
25 25 25
5

9

25

7 8 9

0 0 0

0 0 0

0 0 0

2 1

% % 0

2 2 2
25 25 %5
P(¢2>n)=0,5

16
36

e ©

[\
ot

10



13. fe(x) = 1,56 —x

=

fn(y) =15—-y

2
14. 2

15.

16.

Kapitel 7

1.

© 0N oA wN

—_ =
- O

NN NN NN DD NN NN RFE = = = = = =
© 00 N O T = W N = O © 0 N O Ot = W

a) 2000 A
b) 2000
0,2603

.= 2,67,
- E(§) =6

. (*))0,2°5 0,81

. 0,400

. Med ca 1400 timmars intervall.

. 0,1 %, 89 %, 628 %, 27,6 %, 0,6 %

. 2986 g

. k=4139,6

. n=17

. 0,0405

. 404 g

. 0,5

. 0,8133 (Glom inte kontinuitetskorrektion)
. n =961

. 0,951

. 0,0502

. 0,0548

. 510

1
2z
0,05

a) E(§) =6,
b) 0,9999

c) 0,666

19 =0,3125
0,165

1,8, 0,72
E(f) = Z?:l IL; ,
a)1—e®  b)E(E) =V()
0,918

0,0839

0,00185

~— ~—

02 =1,45
) b) (*°)0,001%- 0,999  ¢) e~?
V(&) =30 0,545

1) (Po00”

1000
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